

# “阿克苏苹果”不是你想叫就能叫

## 徐州一水果店侵权被判赔1.3万元

提起新疆“阿克苏”，大家首先想到的就是又脆又甜的苹果。正因为知名度高，不少商家打着“阿克苏”的旗号来兜售苹果。近日，徐州铜山法院公开开庭审理了一起由阿克苏地区苹果协会作为原告的侵害商标权纠纷案，依法判决徐州某水果销售商停止销售侵权产品的行为并赔偿经济损失。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 李梦瑶

### 水果商擅自销售“阿克苏”苹果

2020年初，阿克苏地区苹果协会调查发现，徐州某水果销售商未经合法授权，在其销售的苹果包装上使用与原告所持有商标相近似的“阿克苏”标志，且库存量大，容易导致消费者的混淆与误认，构成商标侵权。

阿克苏地区苹果协会认为，徐州某水果销售商作为同行从业者擅自使用“阿克苏苹果”商标标识，故意误导消费者，使相关公众误认为其所售苹果为阿克苏苹果，并以此获得了高额的收益，具有主观恶性。阿克苏地区苹果协会随即进行了证据保全公证，并向铜山法院提起诉讼，要求判令徐州某水果销售商立即停止销售侵权产品的行为并赔偿经济损失。

徐州某水果销售商则辩称，其销售的依杆旗阿克苏苹果是有商标注册证的商品，苹果包装箱上也印有明显的注册商标，且持有代销新疆阿克苏依杆旗牌苹果的原产地证明，货物来源有据可查，不存在侵害商标权的行为。

另查明，阿克苏地区苹果协会系社会团体法人，其业务范围为开展苹果技术交流、栽培、培训、商标管理。2009年1月21日，原告获

准注册第5918994号“阿克苏苹果及图”注册商标，该注册商标有效期至2029年1月20日。

2014年12月，第5918994号注册商标被认定为驰名商标。“阿克苏苹果”(注册号：第5918994号)是经国家工商行政管理总局商标局核准注册的地理标志证明商标，用于证明“阿克苏苹果”的原产地域和特定品质。符合“阿克苏苹果”使用条件的产品经营者，可申请使用该地理标志证明商标。

### 阿克苏的苹果≠“阿克苏苹果”

铜山法院经审理认为，阿克苏地区苹果协会享有“阿克苏苹果”注册商标专用权，该商标为证明商标。商标系由原告阿克苏地区苹果协会控制并负责监督管理，用以证明苹果的原产地和品质。

要使用该证明商标，须同时满足以下两个条件：一是其所生产、销售的苹果必须来自新疆维吾尔自治区阿克苏市特定区域范围内且产品品质特征符合其特定要求；二是其必须向阿克苏地区苹果协会提出使用申请并经许可使用。缺少上述任一条件，擅自在相同或类似商品上使用与涉案证明商标相同或近似的商标的行为，均构成对原告阿克苏地区苹果协会注册商

标专用权的侵害。

根据公证书内容及当庭查看的公证实物，被控侵权商品包装箱整体为红色，包装箱前、后两面印有“阿克苏”“冰糖心”字样，并印有苹果图案，“依杆旗”商标字体小于“阿克苏冰糖心”，包装的上面、侧面均印有“阿克苏冰糖心”。

徐州某水果销售商虽然抗辩其销售的产品有合法来源，所售苹果产自阿克苏地区，但地理标志证明商标不仅用于证明产品种植的原产地来源，还用于证明产品的特定品质，更承载了丰富的自然地理文化和人文故事。

侵权产品包装上突出使用“阿克苏”字样，“××旗”的商标位于包装前、后两面的左上角，所占比例较小。即使案涉侵权产品产自阿克苏地区，但是在表明产地时也未规范使用，已经构成商标侵权行为。

徐州某水果销售商应当对其购进的商品是否侵犯他人注册商标专用权尽到合理注意义务，其销售侵犯注册商标专用权的商品，构成商标侵权，依法应当承担相应的侵权责任。

综上，铜山法院依法判决徐州某水果销售商立即停止销售、宣传侵害阿克苏地区苹果协会注册商标专用权的商品的行为，并赔偿原告经济损失1.3万元。

## 偷茅台后碍瑟：你以为警察是神啊 结果8小时后便被抓了



扫码看视频

警方接到报警后8小时将嫌疑人抓获 警方供图

快报讯(记者 顾元森 陈子秋)“警察就算破案，也不可能今天就破了，你以为他们是神啊！”这番言论来自与朋友合谋偷茅台酒的俞某(化名)。不过，现实很快“打脸”，警方接到报警8个小时后便将他们抓获。

2月13日是大年初二，当天下午1点多，南京市公安局建邺分局莲花派出所接到辖区某生鲜超市工作人员报警，称超市内两瓶750ml的茅台酒被盗，合计价值近万元。接到报警后，民警迅速介入调查，并调取超市和商场的公共视频。

通过视频，民警发现两名男子先后进入超市，他们逛了一圈后停在白酒区，一人查看白酒，一人帮忙掩护。两人将酒从包装盒中取出

后，若无其事地装进包，再将空酒盒放回原处。得手后，两人乘坐私家车离开。

民警很快确认了嫌疑人的身份，并于接警后8小时将两名嫌疑人抓获，之后找到销赃地点，成功追回赃物。

现代快报记者了解到，两名嫌疑人为了满足日常高额开销，想趁着春节人少、超市年货充足的时机，到超市偷高档白酒转卖获利。为此，两人还“实地勘察”一番，并将目标瞄准了某生鲜超市的高档白酒。在两个人的聊天记录中，他们信心满满认为警方不是“神”，不可能那么快破案。没想到，他们很快就被警方抓住了。

目前，俞某、郭某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理当中。

## 使用U形锁的店家注意啦

# “纸片人”19次挤门缝盗窃



扫码看视频

周某某挤进门缝里 视频截图



周某某落网 通讯员供图

快报讯(通讯员 徐登月 记者 严君臣)家住江苏如皋的21岁小伙周某某一直以来没有正当职业。依靠自己瘦削的体型，周某某接连多次“挤门缝”实施盗窃，先后窃得总共1.7万余元的财物。2月18日，现代快报记者了解到，因犯盗窃罪，周某某被法院判处有期徒刑一年五个月，并处罚金两万元。

据介绍，周某某的父母离异，他一直跟着父亲生活，后来父亲也组建了新的家庭。初中肄业后，周某某没有去找固定工作，也没有什么收入来源。2019年3月，他就曾因盗窃罪被判处有期徒刑3个月。出来后没多

久，周某某又开始“重操旧业”，通过挤门缝、拆门把手等方式进入沿街店铺，来窃取店内的财物。

“他虽然身高有1.75米，但比一般的成年男子要瘦很多。”如皋市人民检察院检察官助理张邱迪告诉现代快报记者，如皋当地不少店铺都使用U形锁来锁门，晚上无人值守，本身就存在一定的安全隐患。而周某某体型较为瘦小，将两扇门拉开一定缝隙后，他便能比较轻松地门缝里挤进去。

“在2019年7月发生一起案件时，店主发现有财物失窃后就立刻报警了。当时门窗都没有被撬开

的痕迹，店主怎么也想不通窃贼是怎么进去的。”张邱迪说，后来多家店里的公共视频显示，周某某是采用了挤门缝的方式进入店内。

记者从视频中看到，周某某的体重目测不到60公斤，显得非常瘦削。在顺利进入店内后，周某某便开始翻找存放的财物。记者了解到，从2019年7月开始，到2020年3月案发，周某某先后得手19起，窃得现金、手机等财物涉案金额达17140元。

近日，如皋市人民检察院对周某某提起公诉。如皋法院审理后，最终作出如上判决。

## 游泳弄伤脚趾索赔1.4万

快报讯(记者 刘遥)近日，现代快报记者从南京市浦口区人民法院了解到一起未成年人受伤案。一名未成年人在南京某泳池被设备部件掀翻大脚趾盖，其与家人将泳池管理方告上法庭，索赔医药费、误工费、精神抚慰金等共计1万4千多元。

泳池管理方在庭审时辩称，东东是自己翻越隔离栏进入深水区导致受伤，其自身要承担主要责任。

2019年8月25日，未成年人东东(化名)在南京某泳池内，被出水口暴露在外的部件掀翻大脚趾盖，鲜血直流。后来，他被南京市浦口医院诊治为足损伤，医生建议他暂休1个月。

事发后，东东一家觉得，泳池管理方在出水口处没有安装防护网，存在安全隐患还不提醒，导致

东东受伤后，学习和生活都受到严重的影响。于是，东东一家将泳池管理方诉至南京市浦口区人民法院，要求对方赔偿东东医药费、误工费、精神抚慰金等共计1万4千多元。

泳池管理方在庭审时辩称，东东是自己翻越隔离栏进入深水区导致受伤，其自身要承担主要责任。

浦口法院认为，未成年人身体健康受法律保护。东东受伤是场地原因造成，管理方未尽到安全保障义务，造成他人损害，应当承担侵权责任。但是，对于东东一家要求的误工费、精神抚慰金，因无事实和法律依据，法院不予支持。

最终，浦口法院判决泳池管理方赔偿东东损失约1000元。

## 苏州一法院拍卖3颗钻石

快报讯(记者 顾元森 陈子秋)近日，苏州工业园区人民法院拍卖3颗2至3克拉的GIA裸钻，目前这3颗钻石都已拍卖成交，其中两颗以高于市场估价1万多元的价格成交，另一颗以低于市场估价2万的价格成交。

现代快报记者了解到，被拍卖的3颗裸钻中，最大的一颗3.01克拉，市场估价36.5万元，拍卖延时

了35次，最终以37.6万元的价格成交。另外两颗市场估价19万元的2克拉左右裸钻，其中一颗经历了38次竞买叫价，最终以20.06万的价格成交，另一颗在5位竞买者叫价21次后，最终以16.94万元的价格被拍走。记者通过阿里拍卖平台了解到，此次拍卖的钻石与苏州某典当公司、被执行人邱某的典当纠纷案有关。